

ПОВОЛЖСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНАЯ АКАДЕМИЯ



Игорь Владимирович
Вершинин

РЕКТОР ФГБОУ ВПО «ПОВОЛЖСКАЯ
ГОСУДАРСТВЕННАЯ СОЦИАЛЬНО-
ГУМАНИТАРНАЯ АКАДЕМИЯ»



История ПГСГА восходит к 1911 году, когда в Самаре был основан Учительский институт. Столетняя история ПГСГА насчитывает более 80 тыс. выпускников, среди которых немало выдающихся педагогов, ученых, государственных деятелей, политиков, спортсменов.

Наряду с подготовкой высококвалифицированных педагогических кадров, ПГСГА дает возможность получить профессию в сфере естественно-научного и гуманитарного образования, культуры, искусства, экономики и управления, информационных систем, обслуживания, социальных наук. Это единственный в Самаре вуз, который осуществляет подготовку в области специального образования, физической культуры и спорта, хореографического искусства. При поступлении абитуриенту предлагается на выбор более 80 основных образовательных программ высшего образования на очном, очно-заочном и заочном отделениях с присвоением по их окончании квалификации (степени) «бакалавр», «специалист» или «магистр». В процессе обучения студент имеет возможность выбрать индивидуальную образовательную программу; кредитно-модульный принцип построения учебных планов позволяет ему осваивать дополнительные образовательные

модули; в рамках отдельных программ преподавание дисциплин (в том числе базовой части) осуществляется на иностранном языке. Выпускники ПГСГА способны быстро адаптироваться к динамично меняющимся экономическим условиям и эффективно использовать полученные в вузе знания и навыки в профессиональной деятельности.

В структуру ПГСГА входят 11 факультетов, на которых обучаются около 9 тыс. студентов, аспирантов и слушателей. Вуз располагает семью учебными корпусами, тремя общежитиями, базой отдыха, двумя футбольными полями, открытыми спортивными площадками. Для организации учебной и научной деятельности студентов, аспирантов и преподавателей академия предоставляет специализированные лаборатории, включая медиаклассы и медиалаборатории, опытную базу, компьютерные классы, конференц-зал, спортивные залы. В корпусах и общежитиях обеспечен бесплатный Wi-Fi. ПГСГА имеет фундаментальную библиотеку (более 1 млн томов), причем в отделе редкой книги хранятся более 20 тыс. единиц уникальных изданий. Обучающиеся и преподаватели вуза также имеют доступ к шести электронным библиотечным системам, в том числе базам ProQuestDissertations&ThesesFull, Scopus-library. Через сайт ПГСГА возможно

не только просмотреть каталог библиотеки, но и войти в электронную вузовскую библиотеку, содержащую необходимую студенту учебную документацию.

На 39 кафедрах работают более 500 человек профессорско-преподавательского состава, из них 66 докторов наук/профессоров и 320 кандидатов наук/доцентов.

В вузе действуют 22 научные школы, в рамках которых осуществляются фундаментальные и прикладные исследования по 8 отраслям наук. На базе ПГСГА ежегодно проводится более 20 международных и всероссийских научных и научно-практических конференций (в том числе с изданием сборников научных трудов), художественно-творческих мероприятий. Результаты научной и экспериментальной деятельности преподавателей ПГСГА внедряются в учебно-воспитательный процесс не только самого вуза, но и образовательных учреждений Самары и Самарской области. Академия имеет более 10 экспериментальных площадок, ведущие методисты вуза возглавляют предметные объединения на базе школ, гимназий, лицеев.

Послевузовское профессиональное образование (аспирантура) реализуется по 18, докторантура – по 3 специальностям. Работают 3 специализированных совета

по защите докторских и кандидатских диссертаций по 6 специальностям.

Дополнительное профессиональное образование получают на базе вуза ежегодно более 1,5 тыс. слушателей по самым разнообразным программам и в различных формах.

ПГСГА как вуз социально-гуманитарного профиля, имеющий соответствующие кадровые ресурсы, научно-методический задел и апробированные методики, является одним из ведущих региональных образовательных и научно-методических

рубезом, принять участие в летней языковой школе или поработать в научных лабораториях зарубежного вуза-партнера.

В ПГСГА созданы условия для подготовки студентов к участию в региональных, всероссийских и международных конкурсах, олимпиадах и научных мероприятиях. Научными руководителями и кураторами студенческих команд, коллективов и отдельных студентов становятся ведущие преподаватели вуза. Ежегодно студенты ПГСГА привозят с разнообразных мероприятий дипломы, кубки,

и анкетирования, по результатам которых разрабатываются и реализуются мероприятия по улучшению образовательной и социокультурной среды вуза.

Система менеджмента качества ПГСГА в 2012 году была сертифицирована на соответствие международному стандарту ISO 9001:2008 и национальному стандарту ГОСТ Р ИСО 9001-2008. В этом же году вуз стал победителем во всероссийском конкурсе «Российская организация высокой социальной эффективности».



центров, обеспечивающих разработку и тиражирование в различных формах опыта формирования и оценки профессиональных компетенций.

ПГСГА поддерживает тесную связь с работодателями своих будущих выпускников в самых разнообразных формах, включая заключение договоров на подготовку специалистов и распределение выпускников; осуществляет анализ содержания основных образовательных программ высшего профессионального образования с целью более глубокой интеграции теоретического и практико-ориентированного обучения; организацию практики и преподавания дисциплин предметной подготовки специалистами работодателей.

ПГСГА активно развивает международную деятельность. В настоящее время заключено 19 договоров в области образования и науки с зарубежными организациями и учреждениями, предполагающих двусторонний студенческий и преподавательский обмен, проведение совместных исследований, научно-практических семинаров и конференций, реализацию научных проектов, публикацию статей и учебно-методических пособий. Ежегодно в вузе проходит стажировку около 40 студентов и преподавателей из зарубежных вузов. Обучающиеся и профессорско-преподавательский состав ПГСГА также имеют возможность пройти семестровое обучение или практику за

1. КОРПУС ПОВОЛЖСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНОЙ АКАДЕМИИ
2. ЗООЛОГИЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМЕНИ Д.Н. ФЛОРОВА
3. ЛИНГВОННЫЙ КАБИНЕТ АКАДЕМИИ
4. МИНИ-ФУТБОЛЬНОЕ ПОЛЕ АКАДЕМИИ

награды победителей и призеров. В вузе имеются сборники научных трудов, в которых публикуются студенческие работы; ежегодно организуются выставки художественных работ обучающихся, проводятся концерты. Учебные достижения студентов оцениваются на основе балльно-рейтинговой системы.

В вузе действует несколько целевых программ и проектов для студентов и работников: «Здоровое поколение», «Культурное наследие России», «Я гражданин России», «Таланты нашего вуза», «Русский язык по средам». Разработана и утверждена программа поддержки молодых преподавателей вуза. Ежегодно проводятся конкурсы «Лучший молодой преподаватель года», «Лучшее учебно-методическое издание года», «Лучшая научно-исследовательская работа студента».

Администрация вуза уделяет серьезное внимание изучению степени удовлетворенности обучающихся и работников вуза организацией и качеством образовательного процесса, условиями обучения и труда, исследует организационную культуру посредством опросов



ПГСГА – современный и развивающийся вуз, решающий стратегические задачи в соответствии со своей миссией, которая заключается в том, чтобы на основе интеграции лучших традиций отечественного образования и инновационных подходов формировать социально активного и мобильного гражданина, компетентного специалиста, творческую личность, обладающую осознанной гражданской позицией, готовую к самореализации в условиях информационного общества и способную к самосовершенствованию в течение всей активной профессиональной деятельности.